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PU3n4YeCKknimm CMbICH
NPON3BOAHOMN:

EEnm s = s(t) — 3aKOH NpPAMOAU-
HEMHOro ABUXEHWUA Tena, TO NPous-
BOAHAA BblpaXKaeT M2HOBEHHYH
CKOpOCMb B MOMEHT BPEMEHM t:

v(t) =s'(t)
Ecan HeKkoTopbIM Npouecc
NpoTeKaeT No 3akoHy s = s(t), To
s'(t) BblpaxkaeT ckopocmeo
NMpPOMeKaHUA Mpoyecca B8 MOMEHT
BpeMeHM t.

[eoMeTpUYeCKUN CMbICT
NPON3BOAHOMN:

Ecam K rpadmky pyHkummny = f(x) 8
TOYKe C abcumccom X = a MOXHO
NPOBECTM KacaTe/IbHYt0, HeNapannenbHyto
ocn OY, 1o f'(a) BbipaxkaeT yesno080Li
KoaghguyueHm KacamesnoHoU:

A
k=f'@ y

——

\

k=tga=f"(a)=tga
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v(t) = gt

5 =0G&P0) = sg S(® g - 4%6@%9529%:6 gt
S'(t) =v(t) = S'(t) =gt
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Bo3seaeHue B cteneHb a” U3BneyeHune KopHa +/a
COS X arccos x
sin x arcsin x
AnddepeHuympoBanue ' (x) WUHTerpunpoBaH
ne
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dyHKumio y = F(x) Ha3biBaloT nepsoobpasHou ans
byHKuMmM y = f(x) Ha npomexyTke X, echm gna x € X
BbINONHAETCA PABEHCTBO

F'(x) = f(x)
4 N
y = x% - nepBoobpasHaa ana dyHKUMK y = 2, (xz)’z 2X
y = sin x - nepsoobpasHas ana yHKuMmM y = cos X, (sin x)'= cos x

\_

VIDEOQUROK I %



-

x>0
|x] =x
1
(In|x])" = (Inx)" = -
g J
4 )
x<0
x| = —x

(—cosx) = sin x

(—ctgx)'=—
sin?x

—cosx+C

1

—ctg x+C
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(u+v) =u +7

Echm dyHkumMmn y = f(x) ny = g(x) nmetoT Ha NpoOMeEKyTKe
X nepsoobpasHble cooTBeTcTBEHHO V = F(x)ny = G(x),
TO U cymma GyHKRumn y = f(x) + g(x) umeer Ha
npomexxyTke X nepBoobpasHyto, npuyem ogHOM 13 3TUX
nepsoobpasHbix asaaeTca pyHKuma y = F(x) + G(x).
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[Tpumep:

HaiTi nepsoobpasHyto ans pyHKUnnMy = e* + i
PeweHune:

(e*)' = e* = e* - nepBoobpasHas ana yHkuMny = e”*

(Inlx[)" = i = In|x| - nepsoobpasHan ana GyHKUUN Y = i

y = e* + In|x| - ogHa u3 nepBoobpasHbIX PyHKUMNY = e* +i
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Ecam F (x) — nepsoobpasHan ana f(x), 1o kF(x) -
nepsoobpasHasa ana kf (x).
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[1pumep:

HaiiT1 nepsoobpasHyto Ana dyHKuMM y = 12x3 + 8x — 1.

PeweHwne:

! 4

4
(x:) = 13 x: - nepBoobpasHan Ana GyHKUUM Y = x3

x2\’ x2
(?) = X = — - nepBoobpasHas AnA GyHKUUM y = x

(x)' =1 = x - nepsoobpasHasa gna pyHKUMNy = 1
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(f(kx + m)) = kf'(kx +m)

Teopema 1. Ecam F (x) — nepsoobpasHas ansa f(x), 1o
nepsoobpasHon gna dyHKumMn y = f(kx + m) cnyut GyHKUmMA
y =+ F(kx +m).

[ OoKa3aTenbCTBo:

1 T
(EF(kx + m)) = kF'(kx +m) = F/(kx + m) = f(kx +m)
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[Tpumep:
HaiiTM nepBoobpasHyto ana pyHKkuuny = (4 — 5x)7.
PeweHue:

8\ '/ 8
(—) =7 = % - nepBoobpasHan Ana GyHKUUNy = x’

_ 1 (4-5x)8 . (4—5x)8
Yy=73 8 40

— 0fiHa U3 nepBoobpa3HbiX pyHKUMM Y = (4 — 5x)7
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Teopema 2. Ecnn y = F(x) — nepBoobpasHasa ana GyHKumm
y = f(x) Ha npomesxkyTKe X, TO Y dyHKUMn vy = f(x) 6eCcKoHe4YHo
MHOro NnepBoobpasHbIX, U BCe OHU umetoT Bug y = F(x) + C.

4 )

y = e* +In|x| + C - Bce nepBoobpasHbie pyHKUuuny = e* +%

y = 3x* + 4x%? — x + C - Bce nepBoobpasHble GyHKUMMy = 12x> + 8x — 1

(4—5x)8
_ y = =+ C - 8ce nepsoobpasHble PyHKUUMY = (4 — 5x)7 .
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Gcnm oyHKUMN Y = f(x) ny = g(x) nmeloT Ha \
npomexyTke X nepBoobpasHble COOTBETCTBEHHO
y=F(x)ny = G(x), Ton cymma GyHKUNA

v = f(x) + g(x) nmeeT Ha npomexxyTke X
nepBoobpasHyto, MPUYEM OLHOM U3 ITUX
nepBoobpasHbix ABAAETCA GYHKUUA

\y:F(x) + G (x). )

r

J

Ecnm F(x) - nepBoobpasHas ana f (x), To

il . kF(x) - nepsoobpasHan ana kf (x).
I T T ’
( EcmF 6
i — cosx+C cm F(x) - nepeoo6pastan AnA f(x), 10
nepsoobpasHon ana pyHkummny = f(kx +m)
I, | . oyny = LR+ ) )
— —ctg x+C
4 Ecnmy = F(x) - nepBoobpasHas ana N
byHKUMKM Yy = f(x) Ha npomexyTKe X, TO
y dyHKUMM Y = f(x) 6ECKOHEYHO MHOTO
nepBoobpasHbIX, M BCE OHU UMEIOT BUA,
ky =F(x)+C. )
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